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I’exercice et les deux problémes sont obligatoires.

EXERCICE (4 points)
Partie A

Dans un concours de tir, la cible circulaire se divise en trois zones: A, B et C.

Chagque tir atteint nécessairement 1’une des trois zones A, B, et C.
P4 Pp et Pc sont respectivemnient les probabilités d’atteindre les zones A, B et C.

1 ;
Sachant que Pc = ——-é- et P4 Pg et Pc forment, dans cet ordre, une progression arithmétique.

1°) Calculer P4 et Py . : - (0,5pY)

2°) On effectue quatre tirs d’'une mani¢re indépendante. Calculer la probabilité d’atteindre i
au moins une fois la zone C. (0.5pt)

3°) Un joueur tire jusqu’a ce que la zone C soit atteinte.

Calculer la probabilité de I'événement E:« Le jeu s’arréte au 3% fir, (0,5pt)
4°) Soit ne N, et P, 1a probabilité pour que le jeu s arréte au n’ e

Ecrire P, en foncnen de n. Calculer 11}{};100 . (0,5pt)
Partie B

1- Soit x et y deux entiers naturels
Démontrer que : ( x + 6y ) — X’ est divisible par 12 et que (x + 6y ) — x* est divisible par 24.(1pt)

2- Résoudre dans 7 :3x=2|mod 7 ]. (0,5pt)
3- Déterminer la base b du systéme de numération dans lequel : (ﬁ)b ><(22)b = (314)1; - (0,5pt)
fise




PROBLEME1 (7 points)

Ed

Les parties I et 1I sont indépendantes.
On considére un triangle quelconque AOB.

AOE est un triangle direct isocéle et rectangle en E

BAC est un triangle direct isocéle et rectangle en C
OBD est un triangle direct isocéle et rectangle en D
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On se propose de démontrer que les droites (OC) et (ED) sont perpendiculaires et que OC =ED.

PARTIE [ : Méthode 1 : Utilisation des transformations.
On note :

e S; la similitude plane directe de centre A qui transforme C en B.
& S la similitude plane directe de centre O qui transforme B en D,
e =808 - :
1-a) Déterminer le rapport et [’angle de chacun des transformations S; et S;.
b) Prouver que f est une rotation dont on précisera ’angle.
2- Déterminer I'image de I par S, et celle de E par S;.
En déduire que I est invariant par {.

. : n
3-On appelle R la rotation de centre [ et d’angle 8= 5

a) Déterminer R(O) et R(C)
b) En déduire que (OC) et (ED) sont perpendiculaires et que OC = ED.

PARTIE II : Méthode 2 : Utilisation des nombres complexes.

Le plan complexe est rapporté & un repere orthonormﬂ direct (O;u; v) avec u = OL.
Onnote b I'affixe de B .
1) Calculer en fonction de b I’affixe de C et I’ afﬁxe de D.
2) Calculer I’affixe ZE de E. =

-z,
Zc “Zo
b) En déduire que (OC) et (ED) sont perpendiculaires et que OC = ED.

=1.

3-a) Démontrer que,
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PROBLEMEZ (9 points )
On considére la fonction numérique f définie sur R par:

{I-x)e 2 x<1
f(x)= 2%
x—-1+ln—— six21
x4-1
On désigne par (C) sa courbe représentative dans un plan muni d’un repere orthonormé (O; i : /)
d’unité lem.
Partie 1
1-Prouver que fest continue en x¢= 1. (0,5pt)
2- a) Vérifier que pour tout x>1: ACIRFAL) =1+ o e ielnd (0,25pt)
' ‘ x—1 x=1 x=1
Démontrer que fest dérivable a droite en 1 et que £, (1) —% (0,25pt)
b} Etudier la dérivabilité a gauche de fen x,=1. | (6,25pt)
3- Calculer lim f (x) et lim f (x). (0,5pt)
4- a) Etud;er le sens de variation de f sur son domaine de dé: f'imt;on - (Ipt)
b} Dresser le tableau de variation de f. (0.5pt)
5-Onpose P(x)=f(x)— x+1-In2.
Calculer x_i_irEM @ {x) . Que signifie ce résultat pour la courbe ( C )? ‘ (6,75pt)
6- Tracer les demi-tangentes au point d’abscisse x, =1 , ’asymptote et la courbe ( C ) {1pt)
Partie If

1-On considére ’équation différentielle (E) y —y=(-2x - iie
Soit g une solution de (E), démontrer que toute fonction ¢ définie par @(X)= e*g(x)
vérifie @'(X)= - 2x + 1. En déduire la solution de ( E ) qui prend la valeur 1 en x=0. (1,25pts)

2- Résoudre dans [ 0 ; 2rn | 'équation :3 cosx+sinx—+2=0 (6,5pt)
3- Soit la suite numérique (7,) _ - définie par:
1 # N/
L=— | (1-% ¢dx
1L
a} Calculer /, . Interpréter géométriquement ce résultat. {G,5pt)
b} Trouver une relation de récurrence entre gl
n+l -
e
. . 1
En déduire que pour tout re N : [, = e—l-—Z it {1pt)
k=1 K-
) . 1 e
¢} Démontrer que pour tout ne N : L. & 8,5pt
: e (el " (neD)! s
{.n .
En déduire  lim | > ') (0,25pf)
S V=12 :

Ondonne: e® =0,05 ; e2=014; e'=0,37;
In2=0,7 et n3=11
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